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Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período do Quarto Ano Legislativo da Câmara 
Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois 
mil e vinte e quatro, às oito horas e quinze minutos, no Edifício do Paço Municipal, situado na 
Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, na Sala das Sessões da Câmara esteve 
reunida esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir Santos Pessoa, tendo como 
Secretários, os Vereadores: José Antônio Brito Fontana (1º Secretário) e Ednei de Novais 
Ferreira (2º Secretário). Feita a chamada compareceram ao Plenário assinando o Livro de 
Presença os seguintes Vereadores: Almir Santos Pessoa (Presidente); José César Wanderley 
Brito (Vice-Presidente); José Antônio Brito Fontana - 1º Secretário; Ednei de Novais Ferreira - 
2º Secretário; Sivaldo Ferreira da Silva; Márcio Aparecido Araújo Rocha, Joel Teixeira Silva, 
Reinalvo Rocha Ferreira, Ronaldo da Silva Rocha, Tertulina Silva Andrade e Adriano Silva 
Machado. Constatado o quórum regimental, o Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos 
Pessoa, “invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão”, e em seguida, colocou em 
votação a Ata da Sessão anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos. Em 
seguida, o Senhor Presidente, iniciou o PEQUENO EXPEDIENTE e solicitou a secretária 
que fizesse a leitura das seguintes matérias, abaixo transcritas: a) – Projeto de Lei Legislativa 
nº04/2024, de autoria do Ver. José Antônio Brito Fontana, com o seguinte teor: Exmo. Senhor 
Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVA Nº 004, DE 26 DE ABRIL DE 2024 (Autoria do Vereador José Antônio Brito 
Fontana). Ementa: “Dispõe sobre a contratação de artistas locais para o São João do Município 
de Ituaçu, e dá outras providências”. A CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE ITUAÇU, 
ESTADO DA BAHIA, no uso de suas atribuições legais, Faz Saber, que esta Edilidade aprovou e 
remete ao Chefe do Poder Executivo para sanção a seguinte Lei:  Art. 1°- Em razão da 
necessidade de se fomentar os artistas locais, 15% (quinze por cento) dos artistas que serão 
contratados para o Município de Ituaçu para participarem dos festejos juninos, deverão ser 
artistas locais, que comprovem terem residência neste Município. Art. 2º - Esta reserva de 15% 
deverá ser respeitada independentemente da forma utilizada para a contratação, respeitando os 
ditames da Lei de Licitações e Contratos Administrativos. Art. 3º - Fica assegurado ao Poder 
Executivo Municipal a discricionariedade para definir o horário, dia e local em que irão tocar as 
atrações locais durante o período dos festejos juninos. Art. 4°- Esta Lei entra em vigor na data 
de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. Sala das Sessões, 26 de abril de 2024. 
José Antônio Brito Fontana – Vereador. Mensagem ao Projeto de Lei Legislativa no 004/2024. 
Levando em consideração à relevância dos festejos juninos como uma manifestação da cultura 
regional nordestina, bem como, a necessidade valorização dos artistas locais, apresenta-se este 
Projeto de Lei para que possa ser devidamente apreciado na forma regimental pela Câmara 
Municipal de Vereadores de Ituaçu, no sentido de estabelecer um limite de 15% (quinze por 
cento) de artistas locais para serem credenciados para tocarem e participarem dos festejos 
juninos. Tal projeto se justifica, levando em consideração o interesse público local, bem como, 
a necessidade de se fomentar a cultura e o desenvolvimento dos artistas desta cidade. Assim, 
tendo em vista a importância deste assunto, apresenta-se este Projeto de Lei. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em 26 de abril de 2024. José Antônio Brito 
Fontana Vereador – PSB; b) - Indicação apresentada pelo Ver. Ronaldo da Silva Rocha, com o 
seguinte teor: Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, M.D. Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores. Ituaçu (BA), 26 de abril de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, exponho a Vossa 
Excelência, para que seja encaminhada ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a indicação de 
minha autoria, abaixo transcrita: INDICAÇÃO: “Sinalização de trânsito nas principais vias 
públicas da sede deste município, em especial nas Travessas de maior fluxo de veículos 
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automotores”. JUSTIFICATIVA:  Tal indicação se faz necessária, tendo em vista que as Ruas 
desta cidade não apresentam sinalização de trânsito adequada, o que vem causando transtornos 
e prejudicando o trafego de veículos, inclusive, já foram registrados alguns acidentes. É 
importante frisar, que a falta de sinalização gera dúvidas aos motoristas e motociclistas sobre de 
quem é a preferência nos cruzamentos, sendo preciso colocar as placas que indiquem o sentido 
das vias, para evitar novos acidentes. A sinalização adequada auxilia e facilita a vida das pessoas. 
Tal ação ganha relevância no caso dos Municípios, haja vista, a necessidade de garantir a parada, 
a circulação e o estacionamento nos diversos tipos de vias existentes, associadas a fluidez e 
segurança. Vale ressaltar que os pedestres são muito favorecidos com a sinalização, uma vez, 
que a segurança aumenta para que os mesmos possam fazer a travessia na pista. Por esses 
motivos, reforço a importância, e solicito que seja dada a devida atenção a esta indicação. Deste 
modo, torna-se imperiosa a ação da administração pública, juntamente com o Órgão Competente 
envidando seus esforços para que a medida em tela venha a ser atendida. Certo de contar com o 
acolhimento de Vossa Excelência e a aprovação dos demais Pares desta Casa, tendo a certeza de 
que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para atender esta indicação, dado a 
sua importância e necessidade, subscrevo-me, Atenciosamente. Ronaldo da Silva Rocha – 
Vereador; c) - Solicitações apresentadas na sessão anterior pelos Vereadores: Márcio Aparecido 
Araújo Rocha, Sivaldo Ferreira da Silva, Ronaldo da Silva Rocha, Ednei de Novais Ferreira, 
Tertulina Silva Andrade e Reinalvo Rocha Ferreira, abaixo transcritas: I -   Exmo. Senhor Almir 
Santos Pessoa, M.D. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 19 de abril 
de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, para que seja encaminhado 
oficio ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a ligação do poço artesiano perfurado 
na localidade da Cainana, zona rural deste município.  Apesar de no momento não está sendo 
necessário usar o referido poço, mas futuramente, no período da estiagem, ele será de suma 
importância para garantir o abastecimento de água, o que irá trazer uma melhor qualidade de 
vida para os moradores daquela localidade. Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo 
a certeza de que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para atender ao quanto 
solicitado, subscrevo-me, Atenciosamente. Márcio Aparecido Araújo Rocha -Vereador; II - 
Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, M.D. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. 
Ituaçu (BA), 19 de abril de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, 
para que seja encaminhado oficio ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a 
manutenção da estrada que liga a sede deste município ao Distrito de Tranqueiras, passando pelas 
localidades de Boca da Mata e Mamonas, destacando que tais estradas foram encascalhadas, mas 
alguns trechos foram danificados pelas chuvas, sendo preciso dar manutenção. Na oportunidade, 
reitero ao gestor, o pedido feito anteriormente para a construção de uma passagem molhada na 
localidade de Boca da Mata, zona rural deste município. Certo do acolhimento de Vossa 
Excelência e tendo a certeza de que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para 
atender ao quanto solicitado, dado a sua necessidade, subscrevo-me, Atenciosamente. Sivaldo 
Ferreira da Silva – Vereador; III - Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, M.D. Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 19 de abril de 2024. Senhor Presidente, Pelo 
presente, peço a Vossa Excelência, para que seja encaminhado oficio ao Prefeito Municipal, 
solicitando que faça a roçagem na estrada que dá acesso a região dos Gerais, pois após as chuvas 
o mato cresceu muito rápido e está fechando a referida estrada, principalmente nos trechos que
possuem curvas. Cabe destacar, que as estradas vicinais possuem extrema importância
econômica, não obstante a importância social e ambiental. Do ponto de vista econômico, são
responsáveis pelo escoamento da produção agrícola, razão pela qual a presente medida se faz
necessária e urgente. O estado de conservação das estradas rurais influi diretamente no custo do
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transporte e na qualidade do produto, pois trechos ruins e de difícil tráfego acabam por causar 
danos aos veículos e à mercadoria. Sem contar o trânsito diário de alunos e da população rural 
para o acesso aos serviços básicos da zona urbana. Portanto, tais medidas são necessárias para 
atender aos anseios de todos os usuários das estradas, razão pela qual conto com as providências 
do Exmo. Sr. Prefeito, nesse sentido. Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza 
de que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para atender ao quanto solicitado, 
subscrevo-me, Atenciosamente. Ronaldo da Silva Rocha – Vereador; IV - Exmo. Senhor Almir 
Santos Pessoa, M.D. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 19 de abril 
de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, para que seja encaminhado 
oficio ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de uma passagem molhada na saída da 
Boca da Mata para Ovelha, bem como, nas saídas para as Almas e para Barra da Estiva, com 
urgência, haja vista, que quando chove os moradores ficam ilhados e nem de moto conseguem 
trafegar nos referidos locais. Certo de contar com o acolhimento de Vossa Excelência e tendo a 
certeza de que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para atender estas 
solicitações, subscrevo-me, Atenciosamente. Ednei de Novais Ferreira – Vereador; V - Exmo. 
Senhor Almir Santos Pessoa, M.D. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 
19 de abril de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, para que seja 
encaminhado oficio ao Prefeito Municipal, solicitando informações acerca do terreno para 
construção do novo cemitério em Lagoa da Lage, haja vista, que a localidade está precisando 
muito desse benefício. Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza de que o 
nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para atender ao quanto solicitado, 
subscrevo-me, Atenciosamente. Tertulina Silva Andrade – Vereadora; VI - Exmo. Senhor Almir 
Santos Pessoa, M.D. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 19 de abril 
de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, para que seja encaminhado 
oficio ao Prefeito Municipal, solicitando que faça a roçagem na estrada que dá acesso a 
localidade da Mangabeira ao Riacho, pois o trecho está muito fechado, dificultando o 
deslocamento dos moradores e impedindo o tráfego de veículos de grande porte e de ônibus 
escolares. Solicito ainda ao gestor, que interdite as ruas no entorno do mercado no dia da feira 
livre, não havendo necessidade do trânsito ser liberado neste dia, porque existem muitas ruas 
secundárias e todos os comerciantes têm acesso pelo fundo, em caso de entrega das mercadorias. 
Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza de que o nosso Chefe do Poder 
Executivo, não medirá esforços para atender ao quanto solicitado, subscrevo-me, 
Atenciosamente. Reinalvo Rocha Ferreira – Vereador. Dando prosseguimento, o Senhor 
Presidente , encaminhou para as comissões de Finanças e Orçamento e de Legislação, Justiça e 
Redação Final o Projeto de Lei Legislativa nº 04/2024, acima transcrito, para apreciação e 
apresentação dos pareceres ao referido projeto de lei. Em seguida franqueou a palavra aos Edis 
para fazer comentários sobre os expedientes lidos. Não havendo uso da palavra, o Senhor 
Presidente iniciou a ORDEM DO DIA, e colocou em discussão e votação as seguintes matérias: 
a) – Segunda e última discussão e votação do Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 006/2024, que
"Autoriza o Poder Executivo Municipal a assinar Convênios e Firmar Contratos com Órgãos
Estaduais e Federais, e dá outras providências”. Todos os Edis votaram favoráveis a aprovação
do mencionado Projeto de Lei. Em seguida, o Senhor Presidente, declarou aprovado por
unanimidade de votos, o Projeto de Lei nº 06/2024, acima referido; b) - Indicação apresentada
pelo Ver. Ronaldo da Silva Rocha para a “Implantação de Sinalização de trânsito nas principais
vias públicas da sede deste município, em especial nas Travessas de maior fluxo de veículos
automotores”, sendo a referida indicação aprovada por unanimidade de votos. Na sequência, o
Presidente em exercício, iniciou o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos Edis
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pelo tempo regimental de quinze minutos, para fazer comentários sobre quaisquer assuntos. 
Usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Ronaldo da Silva Rocha: Saudou a todos os 
presentes, funcionários e internautas, e em seguida, o Edil, mencionou que vai apresentar uma 
indicação solicitando que o Poder Executivo sinalize os acessos de cadeirantes na Feira Livre, 
enfatizando que no dia anterior tinha carro estacionado bem em frente ao acesso, que um 
cadeirante estava querendo descer e não podia. Destacou ser preciso sinalizar bem esses acessos 
para chamar a atenção dos motoristas, porque muitos param por não ver a rampa de acesso. 
Finalizou desejando a todos um bom dia. Ver. Adriano Silva Machado: Saudou a todos, e 
continuando, o Edil solicitou o envio de ofício, com urgência, pedindo que o Poder Executivo 
mande uma máquina para dar manutenção na estrada que liga os Verdes ao Povoado da Lage, 
enfatizando que o trecho está em péssimas condições e os moradores estão sempre mandando 
mensagens cobrando a recuperação dessa estrada. Solicitou o envio de ofício, pedindo que o 
Poder Executivo dê uma solução para o abastecimento de água dos Verdes, afirmando que o 
sistema não chegou até a localidade. Solicitou o envio de ofício ao Poder Executivo, pedindo, 
com urgência, a limpeza das entradas da cidade, afirmando que o mato já está praticamente 
fechando o asfalto. Fez uma indicação verbal ao Poder Executivo, solicitando a construção de 
uma ponte na região de Água de Rega, salientado que os moradores relataram que a existente 
está muito precária, em péssimas condições. Em aparte, o Vereador Ronaldo  disse que o 
Vereador Adriano tem o direito de solicitar essa obra, mas ela já foi pedida há mais de um ano 
ao prefeito, o projetista e o diretor de obras já estiveram no local, já foi feito todo o levantamento, 
já foi feito o projeto e só está faltando conseguir o recurso para executar essa obra. Dando 
continuidade, o Vereador Adriano solicitou o envio de ofício ao Poder Executivo, pedindo a 
disponibilização de caminhões-pipa para abastecer os moradores da região do Estreito, 
afirmando que a água está escassa e é preciso ter um olhar especial pela referida região. Em 
aparte, o Senhor Presidente, comentou que, em breve, o município vai receber um caminhão-
pipa novo, fruto de emenda parlamentar do Deputado Federal Paulo Magalhães, enfatizando que 
o equipamento será usado para levar água para as localidades rurais do município. Prosseguindo,
o Vereador Adriano questionou se a obra da estrada do Guarani já havia começada. Em
resposta, o Senhor Presidente, falou que a obra já foi iniciada, salientando que o Vereador
Ronaldo, por ser da região, poderia dar mais informações. Em aparte, o Vereador Ronaldo
afirmou que a máquina grande estava tirando as pedras e enlarguecendo a via, para depois a
patrol dar acabamento, ressaltando que está acompanhando de perto a realização dessa obra e já
está bem adiantada. Dando continuidade, o Vereador Adriano manifestou sua solidariedade aos
familiares pelo falecimento do Sr. Zeca, do Rêgo Novo, rogando a Deus que conforte a todos.
Finalizou desejando um bom final de semana a todos. Ver. Joel Teixeira Silva: Saudou a todos,
e em seguida, o Edil agradeceu ao Prefeito Phellipe Brito pelo esforço para conseguir a
transferência de uma criança, que estava internada no hospital, enfatizando que foi preciso muita
luta, que ligou para o Deputado Marquinho Viana, para Cláudia e Albercinho, mas graças a Deus
deu tudo certo. Agradeceu ao gestor pelas estradas da região onde reside, afirmando que ficaram
muito boas. Agradeceu ao Deputado Marquinho Viana pelo suporte que deu a ele e aos
vereadores Ronaldo, Reinalvo, José Antônio e Edinei, durante a viagem a Salvador. Comentou
a fala do Vereador Adriano, afirmando que é preciso saber o que está acontecendo nas
localidades antes de comentar. Destacou que as duas patrols já estão na região, já recuperou a
estrada até a Lage e agora estava fazendo todos os ramais. Disse que a obra foi autorizada pelo
Prefeito Phellipe Brito. Sobre o sistema de abastecimento de água, afirmou ser preciso buscar os
recursos junto ao governo do estado ou dos deputados, ressaltando que a localidade dos Verdes
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está acima da Lagoa dos Patos e o sistema existente não consegue levar a água até lá. Disse ser 
preciso construir um novo sistema para abastecer os moradores dos Verdes, fazendo a ressalva  
que o governo do estado dificilmente vai fazer, porque só tem quatro ou cinco casas. Enfatizou 
que para ser feito um novo sistema é preciso ter uma quantidade mínima de casas, que por este 
motivo as localidades de Curralinho, Melancia e Mangue serão atendidas por uma extensão de 
rede, destacando que esta obra está orçada em quase R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais). Em 
aparte, o Vereador Adriano, falou que o governo do estado tem dinheiro para fazer essa obra, 
enfatizando que a água é um direito de todos, que basta fazer uma caixa no pé da ladeira e instalar 
uma bomba para levar a água até a localidade. Dando continuidade, o Vereador Joel falou que 
o Vereador Adriano pode fazer esse pedido diretamente ao governo do Estado. Finalizou
desejando a todos um bom dia. Ver. Reinalvo Rocha Ferreira: Saudou a todos, e em seguida,
o Edil fez uma indicação verbal ao Poder Executivo, pedindo que a rua principal, localizada na
beira do estádio municipal, sentido aeroporto, onde fica localizado o depósito Nossa Senhora
Aparecida, seja batizada com o nome de Aloídes Rocha Ferreira, ressaltando que os seus
familiares moram no local e seria uma justa homenagem. Em parte, o Senhor Presidente, disse
que vai enviar ofício para o Secretário de Administração, solicitando informação sobre todos os
logradouros que ainda não tem nome, ressaltando que alguns moradores não estão conseguindo
fazer a ligação de energia por falta de tais denominações. Disse que, caso o Poder Executivo não
encaminhe o Projeto de Lei, vai verificar com o Assessor Jurídico a legalidade de aprovar um
Projeto de Lei, de autoria do próprio legislativo, com essa finalidade. Dando continuidade, o
Vereador Reinalvo afirmou concordar com essa solução. Em seguida, agradeceu aos seus pares
pela aprovação do pedido da feira, ressaltado que não deu tempo de trazer para essa sessão o
projeto para proibir o tráfego de veículos na região do mercado, no dia da feira livre. Em aparte,
o Senhor Presidente, afirmou ser preciso proibir o tráfego de veículos na região do mercado,
no dia da feira livre, que é preciso também intensificar a fiscalização, porque os motoristas
estacionam nos dois lados da via e isso prejudica o trânsito, além de provocar acidentes. Dando
continuidade, o Vereador Reinalvo esclareceu que a carga e descarga só são permitidas até as
06h, que após esse horário os feirantes e comerciantes não pode mais fazer a carga e descarga de
mercadorias na região da feira livre. Destacou que todos os comerciantes daquela região têm
acesso pelo fundo aos seus comércios. Finalizou desejando a todos um bom dia. Ver. Márcio
Aparecido Araújo Rocha: Saudou a todos os presentes, e em seguida, questionou se o Conselho
Regional de Enfermagem não vai tomar nenhuma providência para garantir que os profissionais
de enfermagem do município recebam o piso nacional, ressaltando que 29 (vinte e nove)
profissionais foram credenciados pelo município e não estão recebendo o piso salarial,
destacando que o município recebe o recurso mensalmente, mas insiste em não pagar. Solicitou
ao Senhor Presidente, o envio de ofício para o Conselho Regional de Enfermagem, pedindo que
a entidade abra negociação com o município para garantir que todos recebam o piso, ressaltando
que os 29 (vinte e nove) profissionais não têm coragem de cobrar, porque foram credenciados e
têm medo de perder o emprego. Prosseguindo, destacou ter feito um requerimento, pedindo
informações sobre os serviços prestados pela empresa do Sr. Valdemir Gondim, afirmando que
até hoje não obteve resposta. Questionou se o ofício já foi enviado? Em resposta, o Senhor
Presidente, informou que o ofício já foi enviado para o Poder Executivo. Dando continuidade,
Vereador Márcio Aparecido afirmou que o requerimento foi feito há mais de um mês e ainda
não obteve resposta. Sobre as estradas da região do Coité, disse ter visto várias publicações em
rede social cobrando a recuperação, destacando que os moradores dessa região trabalham em
outras regiões e precisam de estradas em boas condições para fazer o deslocamento. Disse ser
preciso ter compaixão desses moradores, porque eles moram numa região montanhosa e não
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estão conseguindo trafegar nem de moto pelas estradas. Finalizou desejando a todos um bom 
final de semana. Ver. Ednei de Novais Ferreira: Saudou a todos, e agradeceu a Deus por 
participar de mais uma sessão, rogando a Ele que dê sabedoria a todos. Dando continuidade, o 
Edil, fez uma indicação verbal ao Poder Executivo, pedindo que mandasse a máquina para dar 
manutenção na estrada que liga o Cubículo ao Retiro, afirmando ter sido um pedido dos 
moradores, que o trecho está em situação crítica. Comentou que os moradores da Bela Vista 
estão se queixando da situação da estrada que liga ao Uruçuzinho, porque quando chove acumula 
muita lama na via. Sobre a fala do Vereador Márcio Aparecido, falou que os moradores também 
cobraram dele a manutenção das estradas na região do Coité, solicitando ao gestor que tomasse 
uma providência com a maior brevidade possível. Finalizou desejando a todos um bom dia. 
Fazendo uso da palavra, o Senhor Presidente afirmou que a estrada do Retiro ao Cubículo será 
encascalhada, destacando que já foi feita a manutenção da estrada da Bela Vista, mas ficou uma 
cratera e o Secretário de Transportes já está ciente do problema e em breve será resolvido. Sobre 
as estradas do Coité, informou que, após a finalização dos serviços que estão sendo feitos nas 
estradas de baixo, as máquinas vão subir para essa região para dar manutenção nas estradas. Ver. 
José Antônio Brito Fontana: Saudou a todos os presentes, e em seguida, o Edil comentou que 
esteve na região do Coité, no domingo, e constatou a péssima situação da estrada, que está muito 
difícil trafegar de moto e carro pela via, que teve dificuldade para passar com a sua caminhonete. 
Afirmou que já tinha conversado com o Prefeito Phellipe Brito, e que ele vai disponibilizar as 
máquinas para dar manutenção na região do Riachão do Coité. Falou que foi bem recebido pelos 
moradores, e se comprometeu a buscar a realização dessa obra, que vários vereadores já fizeram 
essa mesma cobrança, que tem certeza que o seu pedido será atendido pelo Prefeito Phellipe 
Brito e em breve a estrada vai estar em bom estado. Sobre o poço da Cainana, disse ter feito esse 
pedido ao Deputado Marquinho Viana, que eles estiveram no órgão competente, mas 
infelizmente só existem nove casas na localidade e o governo do estado exige pelo menos 15 
casas. Afirmou que agora o Prefeito Phellipe Brito precisa pedir a perfuração de um poço na 
CERB. Disse que, juntamente com os vereadores Joel e Reinalvo, cobrou o sistema de 
abastecimento de água do Estreito, que foram informados que a obra deve ser licitada em breve. 
Ressaltou que vários vereadores já cobraram essa obra, que o Prefeito Phellipe Brito também 
está empenhado, e em breve os moradores serão beneficiados com a água potável naquela região. 
Prosseguindo, destacou que o prazo para vacinação contra a febre aftosa se encerra no dia 30, 
que o governo do estado vai sortear algumas propriedades para fiscalizar e se o produtor não 
tiver vacinado, será multado. Falou que já vacinou o seu gado, enfatizando que é preciso alertar 
os produtores para não se esquecerem de vacinar, que é muito importante vacinar, que essa é a 
última campanha de vacinação, porque a Bahia vai ser reconhecida como zona livre da aftosa. 
Dando continuidade, fez uma indicação verbal ao Poder Executivo, pedindo a construção de uma 
passagem molhada no córrego do Baixão, porque quando chove o trecho fica intransitável. Em 
aparte, o Vereador Reinalvo afirmou já ter conversado com o Prefeito Phellipe Brito sobre essa 
passagem molhada, porque quando chove acumula muita água no local e os motoristas não 
conseguem passar. Disse que o gestor lhe garantiu que todos os córregos serão manilhados, que 
as obras serão executadas em etapas, seguindo a programação feita. Dando continuidade, o 
Vereador José Antônio acrescentou que é preciso lembrar e cobrar sempre, ressaltando ter 
passado pelo local em companhia dos seus amigos Dio e Adriano, a caminho do Riachão do 
Coité, aproveitando para agradecer a todos pela boa recepção que teve na referida localidade. 
Apresentou Moções de Pesar pelos falecimentos de Marisa de Tindo e Zeca do Rêgo Novo, 
rogando a Deus que conforte a todos os familiares. Finalizou desejando a todos um bom dia. 
Logo após, o  Presidente da Cãmara, Vereador Almir Santos Pessoa, saudou a todos, ao 

Fl. 60 

10/05/2024 JORNAL TRIBUNA DO SERTÃO - PUBLICAÇÕES OFICIAIS PÁGINA 7

Edição disponível em www.sertaohoje.com.br/publicacoes - Assinado digitalmente por Líder Gráfica, Comunicação e Pesquisa 
Ltda - CNPJ 10.841.540/0001-51 - CERTIFICADO DIGITAL 429A3466531D1A974EC05D414A3CC924



 

ESTADO DA BAHIA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE ITUAÇU 
Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, 17 – Bairro: Nossa Senhora do Alívio. 
Cep: 46640-000   –    Ituaçu- Bahia.   CNPJ 63.170.468/0001-44 
Telefax: (77) 3415-2102      E-mail: camaramunicipal.ituacu@hotmail.com 

tempo em que, justificou a sua ausência na sessão anterior, por motivo de viagem, afirmando 
que estava em Salvador, onde participou, juntamente com o Prefeito Phellipe Brito, de uma 
reunião com o Presidente da EMBASA para tratar do sistema de abastecimento de água da Gruta 
da Mangabeira. Destacou que a citada localidade recebe cerca de cem mil visitantes por ano e 
não tem água tratada. Disse que o Presidente da EMBASA garantiu que o edital da licitação será 
publicado no prazo máximo de quinze dias. Afirmou ter questionado ao Presidente se a 
EMBASA não teria interesse de assumir o sistema de abastecimento de água do Distrito de 
Tranqueiras, que já tem as caixas ligadas, encanação nova e barragem. Falou que o Presidente 
ficou de enviar um técnico para fazer um estudo de viabilidade, ressaltando que o sistema 
também atenderia os moradores do Marçal, onde já foram perfurados vários poços, mas nenhum 
deu água. Agradeceu ao Deputado Marquinho Viana pelo suporte que deu durante a ida a 
Salvador, agradeceu ao Deputado Paulo Magalhães por ter destinado recursos, via emenda 
parlamentar, para aquisição de um caminhão-pipa para o município, enfatizando que o 
equipamento será usado para abastecer as comunidades no período da estiagem. Disse ainda, que 
os moradores do Distrito de Tranqueiras sofrem com a falta d’água. Afirmou que o caminhão-
pipa já está na CODEVASF, em Guanambi e o prefeito vai agendar a ida para buscar. 
Prosseguindo, comentou que ele e o Vereador Edinei, pediram a reforma do cemitério do Capim 
Açu, que em breve vão fazer uma visita e a expectativa é que essa obra seja executada em breve, 
já que o cemitério é pequeno e não será necessário um grande investimento. Agradeceu ao 
Prefeito Phellipe Brito por ter atendido o seu pedido de reforma da estrada de Santo Antônio de 
Carolo, enfatizando, que era um sonho antigo dos moradores, e a obra já está sendo feita, 
salientando, que está finalizando a ladeira lá e também vai fazer até o riacho. Comentou sobre a 
Moção de Pesar pelo falecimento de Marisa de Tindo, afirmando que tem o seu apoio. Dando 
continuidade, destacou ser presidente do Diretório Municipal do PSD, e que hoje o partido conta 
com quatro vereadores: Almir e Ronaldo, que já eram membros do partido; Sivaldo e Reinalvo, 
que se filiaram na última janela de transferência, agradecendo aos Edis pela confiança e por 
terem se filiado ao PSD. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, declarou encerrada 
a Sessão, solicitando que lavrasse a presente Ata que após lida e achada conforme vai 
devidamente assinada. Ver. José Antônio Brito Fontana –  Primeiro Secretário, mandei 
digitar e subscrevi. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em vinte 
e seis de abril de dois mil e vinte e quatro 
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